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Über 60% der Wiener*innen bestellen monatlich oder öfter bei einem 
Lieferdienst…

n = 289Wie häufig bestellen Sie durchschnittlich Essen bei Lieferservices? (Basis: Bevölkerung Wien 18-65)

61,4%
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…bei den unter 40-Jährigen sind es 3 von 4.

75% 48,2%

18 - 39 Jahre 40 - 65 Jahre

64,4%

58,3%

n = 289Wie häufig bestellen Sie durchschnittlich Essen bei Lieferservices? (Basis: Bevölkerung Wien 18-65)
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Wiener*innen sind damit “Österreich-Meister” beim Bestellen, gefolgt von der 
Steiermark und Niederösterreich. 

45,8%
Niederösterreich

44,5%
Tirol

61,4%
Wien

48,1%
Steiermark

43,4%
Kärnten

39,2%
Oberöstereich

n = 2.019Wie häufig bestellen Sie durchschnittlich Essen bei Lieferservices? (Basis: Bevölkerung 18-65, 
gewichtete Bundesländerergebnisse)

(Burgenland und Vorarlberg mit geringer Fallzahl)

Bestellen 
mindestens 
monatlich

34,3%
Salzburg
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Keine Lust zu kochen oder der Gusto auf ein bestimmtes Gericht- die zwei 
Hauptgründe zu bestellen.

n = 259
Warum entscheiden Sie sich für das Bestellen bei einem Lieferservice? 
(Basis: Bevölkerung Wien 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices, Top-6 Nennungen national)
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An einem gemütlichen Sonntag/ Feiertag

Sonntags oder nach einem langen Arbeitstag - die 
beste Zeit für eine Bestellung.

15,1%

18,9%

21,1%

25,2%

25,7%

32,2%

44,4%

Nach einem langen, anstrengenden (Arbeits-)Tag

Spät abends, wenn es zuhause nichts zu essen gibt

Bei einem Fernsehabend

Wenn ich mit Freunden/ Freundinnen beisammensitze

Wenn ich Gäste zu Besuch habe

Beim gemeinsamen Familienessen

38,8%

n = 259Und in welchen Situationen nutzen Sie Lieferservices? (Basis: Bevölkerung Wien 18-65 und bestellen 
zumindest fallweise bei Lieferservices)

Wenn ich alleine bin und nicht für mich alleine kochen möchte



7

Rund ums 
Bestellen

Pizza
liegt in fast allen Bundesländern 
auf Platz 1 der bestellten 
Speisen bei foodora. 

Platz zwei geht an den 
Cheeseburger
Platz 3 an Maki. 
Weitere Top 10 Platzierungen für 
Curry, Salat und Bowls.

Fussball
Für 40% der Männer ein Bestell-Event. 
Gefolgt von Formel 1-Rennen und 
Ski-Rennen.

18 - 19h
treffen die meisten 
Bestellungen ein.

“Ja gerne” für 41%. Für 
52% sind Messer und 
Gabel Werkzeug der 
Wahl. 

Geburtstag Zu diesem Anlass 
haben bereits 
10% einmal 
Essen bestellt.

Stäbchen?
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“Kochen ja - aber bitte möglichst rasch und einfach.”

n = 259Wie würden Sie am ehesten Ihre Kochfähigkeiten beschreiben? (Basis: Bevölkerung Wien 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices)
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Die wichtigste Mahlzeit des Tages? Das Abendessen - vor allem für
unter 40-Jährige.

n = 259Welche ist für Sie persönlich die wichtigste Mahlzeit des Tages? (Basis: Bevölkerung Wien 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices)
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Am Arbeitsplatz wird eine Kleinigkeit gegessen. Frauen etwas Vorgekochtes, 
Männer am liebsten mit Kollegen. 

n = 195
Bitte denken Sie nun kurz an Ihre Arbeit. Wie gehen Sie bezüglich Essen (in Ihrer Mittagspause) normalerweise vor? [...]
(Basis: Bevölkerung Wien 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices und sind berufstätig, Top-5 Nennungen national)
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Unter 40-Jährige essen zu Mittag deutlich weniger abwechslungsreich.

n = 195
Bitte denken Sie nun kurz an Ihre Arbeit. Wie gehen Sie bezüglich Essen (in Ihrer Mittagspause) normalerweise vor? [...]
(Basis: Bevölkerung Wien 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices und sind berufstätig, Top-5 Nennungen national)
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1 Schnitzel

2 Gulasch

3 Knödel

4 Eiernockerl

5 Käsespätzle

6 Faschiertes

1 Schnitzel

2 Käsespätzle

3 Knödel

4 Schweinsbraten

5 Gulasch

6 Backhendl

1 Schnitzel

2 Käsespätzle

3 Knödel

4 Gulasch

5 Schweinsbraten

6 Backhendl

1 Schnitzel

2 Käsespätzle

3 Knödel

4 Tiroler Gröstl

5 Gulasch

6 Backhendl

1 Schnitzel

2 Knödel

3 Eiernockerl

4 Gulasch

5 Käsespätzle

6 Faschiertes

1 Schnitzel

2 Faschiertes

3 Backhendl

4 Gulasch

5 Schweinsbraten

6 Käsespätzle

1 Schnitzel

2 Faschiertes

3 Backhendl

4 Käsespätzle

5 Gulasch

6 Schweinsbraten

Das Schnitzel - Die Nr. 1 unter den österreichischen Klassikern.

Welche typisch österreichischen Gerichte essen Sie besonders gerne? 
(Basis: Bevölkerung 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices, gewichtete Bundesländerergebnisse) n = 1.633
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Wienerinnen sind Eiernockerl-Fans.

n = 259Welche typisch österreichischen Gerichte essen Sie besonders gerne? 
(Basis: Bevölkerung Wien 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices, gewichtete Bundesländerergebnisse)
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1 Palatschinken

2 Kaiserschmarrn

3 Obstknödel

4 Krapfen

5 Apfelstrudel

6 Sachertorte

Für Palatschinken ist immer Platz.

Und welche Süßspeisen essen Sie besonders gerne?? 
(Basis: Bevölkerung 18 - 65, bestellen zumindest fallweise bei Lieferservices, gewichtete Bundesländerergebnisse) n = 1.633

1 Palatschinken

2 Kaiserschmarrn

3 Apfelstrudel

4 Krapfen

5 Obstknödel

6 Guglhupf

1 Palatschinken

2 Kaiserschmarrn

3 Apfelstrudel

4 Krapfen

5 Guglhupf

6 Obstknödel

1 Palatschinken

2 Apfelstrudel

3 Kaiserschmarrn

4 Krapfen

5 Buchteln

6 Topfenstrudel

1 Palatschinken

2 Apfelstrudel

3 Krapfen

4 Kaiserschmarrn

5 Buchteln

6 Sachertorte

1 Kaiserschmarrn

2 Palatschinken

3 Apfelstrudel

4 Krapfen

5 Sachertorte

6 Buchteln1 Kaiserschmarrn

2 Palatschinken

3 Apfelstrudel

4 Sachertorte

5 Buchteln

6 Krapfen
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